

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и завоупраления Высоконовского металлургического завода

№ 8 (1571)

СУББОТЫ 26 февраля 1949 года

Цена 20 коп.

## Неустанно улучшать политическую учебу коммунистов

Текущий учебный год в се- стиля по 6 семинаров, а тов. сти партийного прошествия на Терентьев (автокомандорский наш заводе было начат организовано. Продолжают работы.

так, и сейчас все политшколы Попинны в этом и секретари и партийные кружки, для руко- рукою которых утверждены рие из них не осуществляют грамотных коммунистов. По поисковедению руководства за мощь самостоятельности повышают своей политической уро- вень выездные консультанты и организационные физкультурного цеха. И дворца культуры были слу- чаты лекции и доклады.

Регулярно проходят занятия и не отстают от программы из-за нехватки большинства слу- кружках по истории ВКП(б) шщиков.

До сих пор не все пропагандисты, Т. Алтухова. До сих пор не все пропагандисты, Зубкова. И. М. в цехе проспектом, где, Гусарова. В 18 кружках по ис- шахматному пехе, Беспалова- в велосипедном цехе. Широнгальдес тов. Бессарабов. На занятия не готовятся к занятиям, а некоторым слушателям тре- буется помощь, пропагандистам. В кружке тов. Еремина плохо учился в 6 классах из 17, в кружке тов. Коршунова плохо учился в 6 классах из 16. В политшколах плохо учился 20 человек. Не работают на со- ветах коммунистов тов. Бушуев, А. К. и Пестелев. М. А. на митропольском цехе № 1, Ильин и Ульян в мелкосортном цехе, Горячев, Никитина, Серова, Калинин в ОГБУ. На систематически изучают первоисточники тов. Божеников, Смолянинов, Коржиков, ряд других.

Нарышкин комитет завода в своем решении по этому вопросу потребовал от секретаря парторганизаций усилить контроля за работой кружков и политшкол и за учебой каждого коммуниста, обращая особое внимание на качество про- изводимых занятий и усердность коммунистов, требуя от них систематической работы над Гусарев, Александров пропу- щают.

## Организованно проведем кампанию

### ПО ЗАКЛЮЧЕНИЮ КОЛДГОВОРА

На нашем заводе сейчас собраны надо организовать широкий сбор предложений для включения в новый колдоговора по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования, по обмену передового опыта, внедрению новых тех- ник, по улучшению организа- ции труда и нормирования, по освоению прогрессивных норм, использованию механиз- мов, по одновременному условию труда, жизни и культуры, по- бытового обслуживания трудящихся завода.

С этим вопросом 3 марта будет проходить по цехам и отделам собрания. Эти собрания надо тщательно подготовить, чтобы на них внимательно рассмотреть каждое предло-жение к новому колдоговору.

На собраниях надо вскрыть недостатки работы производств, решительно вы- явить и устранить причины, мешающие отделам рабочим выполнять обязательства. Да-

Р. АЛЕКСАНДРОВ, член завкома профсоюза.

## БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ НА КАЖДЫЙ РУБЛЬ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ!

### Включились в соревнование за новые успехи

Значительно перевыполнены планы 1948 года, коллектив трубопрокатного цеха № 1 первого же месяца 1949 года с честью выполнил свой обязательство. Инвариантная плата цеха был выплачен из 112,2 процента при обязательстве 103 процента.

Переносно по цеху зановосятся слаломами смены мастеров. Володина в горячем отделе и слаломами смены мастеров. Воробьева в холодном отделе.

Лучших показателей среди слаломников добились бригады тов. Фокеева. Они свое обязательство выполнили на 102,7 процента. Высокую производительность показали рабочие цеха № 2, коллектива цеха № 1 взял следующее обязательство:

В 1949 году дать сверх плана 2000 тонн стали и вы- полнить прогрессивные нормы по всем показателям.

Производительность труда:

### Мартеновцы цеха № 1, увеличивайте выпуск стали!

Коллектив мартеновского цеха № 1 план января перевы- полнил, однако свою обязатель- сть мартеновцы не выполнили, так как не дозволили по теря металла в количестве 113 тонн.

Лучших показателей в янва- ре добились стальники комо- моловско-молдавских бригад. Например, тов. Казаков И. Е. свою обязательство выполнил на 107,7 процента, а тов. Буров И. А. выполнил обязательство на 116,9 процента.

Лучшим показателем среди слаломников добились бригады тов. Фокеева. Они свое обязательство выполнили на 102,7 процента. Высокую производительность показали рабочие цеха № 2, коллектива цеха № 1 взял следующее обязательство:

В 1949 году дать сверх плана 2000 тонн стали и вы- полнить прогрессивные нормы по всем показателям.

Производительность труда:

мартеновского цеха № 1.

Трубопрокатчики не успе- ваютться на посты гонки. Они горячо поддержали патриотиче- ской почки москвичей по усво-ению обличающей оборотных средств в связи следую- щим обязательством:

Выпустить в 1949 году сверх плана 2000 тонн труб при этом добиться экономии топлива.

Почти выход годных труб из 82 процента против фактиче- ского выхода годного 79,2 процента, имеющего в 1948 г.

Выпуск труб из одного про- цента ковшев в 1949 году из 1,1 тонны больше фактиче- ского выпуска 1948 года.

Производительность сталь- ников фактических смен работы увеличить в 1949 году на 0,85 процента против фактической производительности 1948 года.

Считать незавершенную про- дукцию на 50 процентов.

Л. ЗУБОВ.

### Соревнование трубопрокатчиков за досрочное выполнение планов

Коллектив трубопрокатного цеха № 2 перевыполнит про- изводственную программу янва- ря.

Переносно в соревновании по грядущему отдельно запала смена мастера тов. Суходола и по холодному отделу смена мастера тов. Ибрагимова.

Их работы пока за январь обсуждались на сменных про- изводственных собраниях, где трубопрокатчики горячо признались в патриотической почве коллегиев 103 москов- ских предприятий по усво-ению обличающей оборотных средств.

Включались в это важное мероприятие, трубопрокатчики взяли на себя следующие обязательства:

Годовой план закончить к 25 декабря и дать соглашения с мартеновцами труб.

Добиться в 1949 году сре- днечасовой производительности по грядущему отдельно запала труб на 21 тонну больше фактического выпуска за сутки в 1948 году.

Снизить себестоимость трубы на 3 процента к плану, для чего экономить материалы и выпускать трубы хорошего качества.

Сейчас профсоюзная организа- ция цеха широко развертыва- ет соревнование между сме- нами, бригадами за успешное выполнение взятых леком обязательств.

А. САПОГОВ,

председатель пекхоза трубопрокатного цеха № 3.

### Резервы завода по усвоению обличающей оборотных средств

По всей нашей стране раз- виваются всенародные процесса, посвященные перевыполнению производственных планов, как этого добились завод в январе по усвоению выпуска горячей продукции за счет незавершенной производственной программы и борьбы с браком. Так, в январе, было уменьшено незавершенной про- дукции на 27 тысяч рублей, то есть же в феврале ее осталось на 1 миллион 389 тысяч рублей. Брак в январе по сравнению с прошлым годом уменьшился, однако брак в все это многое, 3,3 процента.

Мы должны иметь мини- мальный запас товаро-матери- альных ценностей, обеспечива- ющий нормальную работу цехов, в нас на заводе этих ценностей в наличии имеется

больше нормативов на 104 ты- сячи рублей.

Надо быстрее реализовать ненужные запасы материалов, выносить части и смешные об- рутилье, выносимые из 1 января в сумме 1 миллиона 128 тысяч рублей.

Кроме этого руководителям технического, производствен- ного и планового отделов име- ся с главным металлическим заво- дом должны технически обосно- вать и вводить в эксплуатацию новые портативные установки на 1—2 дни, завод сможет высвободить из оборотных средств более одного миллиона рублей.

В. ШЕСТЕРИН, исполнительный обязанности начальника физико-хими- ческого цеха завода.

## Партийная жизнь

### Повседневно руководить партийными группами

В партийных организациях цехов и отделов нашего завода организованы 53 партийные группы. Главное внимание в своей работе партигруппы уделяют мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих на выполнение нормативами обязательств по досрочному выполнению государственных планов.

В результате широкого развернутого социалистического соревнования и последованием проходящей масштабной политической работы партигруппы среди работавших на заводе план 1948 года выполнены досрочно и для тысячи тонн стали, проката, труб сверх плана.

Большинство партийных групп регулярно проводят собрания своих групп, на которых обсуждаются производственные и внутрипартийные вопросы.

Возмите к примеру партигруппу, которой руководит тов. Любшин в мастроевском цехе № 1. В декабре 1948 года на собрании партигруппы обсуждалось нарушение устава ЦКП(б) членом партии тов. Борисовым, который имел задолженность по членским взносам 63 человека. Партигруппы мало уделяли внимания руководству комсомольскими группами. В некоторых партигруппах не все комсомольцы вовлечены в партийно-массовую работу.

В этих недостатках повинны и секретари партий. Так, секретарь партийного цеха тов. Борисов (старший парторг) не изучил наставления тов. Струнникова об усилении работы партигрупп, тогда как партигруппа тов. Тагунова не работает.

Парторг и секретари партигрупп обязаны помешивать руководить партийными группами, ибо их деятельность зависит успех работы всей партийной организации.

С целью оказания помощи партигруппам партийный завод будет систематически проводить семинары парторгов. Такой семинар в феврале будет проведен 28 числа с вопросами «партийное вручение — наилучшая форма работы партигруппы по вовлечению коммунистов в партийную жизнь».

В. ЗАНИН,  
зам. секретаря парткома.



КАРЕЛО-ФИНСКАЯ ССР. Колхоз сельхозпредприятия «Беломор». Вспомогательный цех колхоза «Красный Октябрь» выпускает стеклянную газету «Колхозный активист». Стеклянная газета имеет акции в 76 человек. На республиканском смотре колхозов «Красный Октябрь» получила золотую медаль. На снимке (слева направо): автором П. С. Загребина, бригадиром А. М. Сотникова и машинистом гидроэлектростанции Н. Г. Потапова за выполнение очередного комара стеклянки.

Фото В. Полякова

Пресс-служба ТАСС

Норма в 1948 году вышла в 11300 тысяч рублей. Сейчас партигруппы наблюдают выполнение на досрочном выполнении программы 1949 года.

Хорошо работает партигруппа тов. Колдона в смене мастера тов. Нарышкина, звено-трубного цеха. Одно время в смене две линии были в браке. Партигруппа обсудила этот вопрос, наметила практические мероприятия по изложению брака, а затем коммунист тов. Нарышкин потребовал улучшить организацию труда. В результате смена поборолась.



Надежда Константиновна КРУПСКАЯ

(К 10-летию со дня смерти — 27 февраля 1939 г.)

Старейший член партии большевиков, великий друг и помощник В. И. Ленина, Н. К. Крупская родилась 26 февраля 1869 года в Петербурге. С 1890 года она начала вести революционную работу, была членом ленинского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». После ареста и трехлетней ссылки Надежда Константиновна «заточилась» за границу, где работала секретарем ленинской «Искры», а потом секретарем большевистской газеты «Вперед»,identally участвовала в подготовке II и III партийных съездов.

После Февральской революции 1917 года Крупская вместе с В. И. Лениным возвратилась в Россию и под руководством Болшевиков Надежда принимала участие в борьбе за народ Съездов в подготавливая к Октябрьской социалистической революции. После Октябрьской революции Надежда Константиновна была замечена членом партии Наркомпроса, затем заместителем Наркома, с 1927 года избиралась членом ЦК ЦКП(б), была членом президиума Верховного Совета ССР. В 1939 году 27 февраля обернулась жизнь этого выдающегося борца за дело рабочего класса и всех трудящихся, борца за коммунизм.

Б. ЗАНИН,  
зам. секретаря парткома.

На снимке (слева направо): автором П. С. Загребина, бригадиром А. М. Сотникова и машинистом гидроэлектростанции Н. Г. Потапова за выполнение очередного комара стеклянки.

Фото В. Полякова

Пресс-служба ТАСС

### Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Молодые металлурги нашего завода активно участвуют в социалистическом соревновании за звотную встречу XI съезду ВЛКСМ, продолжают выпускать прокатную сверх плана.

За первые две месяцы соревнования — февраль и январь комсомольско-молодежные бригады завода выпустили сверх плана 23:24 тонны стали. За это же время выпущено сверх плана проката 825 тонн, труб 359 тонн.

В мастроевском цехе № 2 лучших результатов добились бригада стальца тов. Кузнецова. Она в декабре и январе выпустила стали сверх плана 636 тонн. Продолжает бригада перевинчивать свое задание и в феврале.

Первое место в мастроевском цехе № 1 заняли комсомольско-молодежные бригады тов. Казакова, М. Е. Он за декабрь и январь выпустил стали сверх нормы более 100 тонн.

Среди молодых трудинцев цеха Кузнецова продолжает давать высокую производительность в феврале. Так, норма за 19

дней выполнена на 145,5 процента, а в последние дни бригада приближается к нормам от 170 до 184 процентов.

Ежемесячно перевыполняют план юноши молотовских бригад тов. Федорова в смене мастеров тов. Кравченко. За декабрь и январь они для сверх плана выпустили более 300 тонн проката. Норма за 20 дней февраль выполнена на 118,5 процента.

Новые успехи  
МОЛОДЫХ ЛИСТОПРОКАТИЧКОВ

Коллектив комсомольско-молодежной смены начальника цеха Корчагина в листопрокатном цехе встречу XI съезду ВЛКСМ выполнил производственным успехом. Наша команда была зачислена в досрочную сверх плана выпущено 330 тонн образцового листа. Пробой обработанных на передовых станах до 7 процентов против 10 по плану. Сокращено за 10 месяцев 7000 маузелей. Новые производственные нормы молодежи, выполнены на 120 процентов и выше.

За 31 января молодые листопрокатчики добились рекордных выработок. Они за одну смену дали сверх нормы 63 тонны проката.

В честь XI съезду ВЛКСМ в молодежной смене установлены новые рекорды. 20 февраля бригада листопрокатчиков тов.

Хобинес выработала погоды смеси нормы. Ни 142,9 процентов выполнены нормы в этот день бригада листопрокатчиков тов. Торгачина.

В результате высокой производительности труда молодежи смена стала тов. Корчагина в февраль закончила месячный план.

Хорошо трудаются в этой смене комсомольцы тов. Кравченко, Иванов, Лопатин, Давыдов, грузчиков тов. Болтина, а также молодые рабочие тов. Клюев, Зубов, Балашов и другие. Большую помощь оказывают молодеже кадровики цеха тов. Тутесов — бригадир смены, Ериков и Пильцов — листопрокатчики, тов. Козлов — бригадир смены, Селезнев — газетчики, О. Скальянин — комсорг листопрокатного цеха.

### ПО СТРАНИЦАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Рассказывается о  
Фронтовиках-стахановцах

31-го годовщины Советской Армии реконструкции стенной газеты «Владорончак» (редактор тов. Морозов) посвященная спешной красочкой оформлению номера. Газета опубликовала статью председателя цехового тов. Масленко, в которой рассказывается о спешных производственных процессах фронточников тов. Назаренко, Калакове, И. Ф. и Маркине. Все они за боевые за слаги на фронте Великой Отечественной войны были награждены орденом «Красной Звезды», а сейчас в вспомогательном цехе «Красной Звезды», в смене II вспомогательном цехе являются инициаторами сдачи листопрокатческим соревнованием. Они громко воскликнули: «Нам надо бороться за выполнение нормативов четырех го. Так, например, тов. И. Н. Шаповалов, норму в 1948 году выполнил в 160%.

Наши 160% превышают, а в январе выработал более двух косметических норм. Ни 164 процента выполнил задание калькалист тов. Маркин. Бригада, которой руководит И. Ф. Казаков, выполняет задание на 136 процентов.

Застраивается внимание на качестве продукции

Стеновая газета «За сталь» (редактор тов. Соловьев) опубликована в номере за 23 февраля обязательно колхозники марийской сельхозпредприятия цеха № 2 — выпущена в 1949 году сверх плана 6000 тонн стали, заслуживает внимание машиностроителей на качество стали, об этом же заявили эксперты. Однако, как указывает газета, не все марганцовистые бригады за лучшее качество стали. Так, в январе мастера Бакланов и

Брежнев выпустили три пакета по плану. Дальше газета пишет: «В феврале, после обсуждения этого вопроса, таких бригад не повторяется, но зато некоторые стальные фабрики начинают использовать технологии вязких пакетов». В результате вязких пакетов, а это ведет к снижению качества стали».

В другой статье газеты критикует кашинские тов. Соколова за плохую продукцию и скользкую изложением, что ведет к загрязнению металла».

Так спектакль «За сталь» своеобразно вскрывает недостатки, чтобы быстрее их устранить.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН